

中国国防部长8年来首访 中断4年联合军演将恢复

梁光烈访印：增进互信促合作

中国国务委员兼国防部长梁光烈9月4日在新德里会见印度国防部长安东尼，双方宣布，中印将恢复中断4年之久的联合军演。这是中国国防部长时隔8年后首次访问印度取得的具体成果。

梁光烈此次访印备受外界瞩目，作为亚洲大国，中印关系的阴晴影响着整个地区的安全与稳定。

合则两利

梁光烈4日同印度国防部长安东尼和参谋长委员会主席布朗就两国防务问题进行了会谈，还拜会印度总理辛格，就两国两军关系问题交换意见。贯穿全天活动最重要的一条精神就是，中印两国合则两利。双方都认为应该采取积极的态度，务实的合作方针，持续推动两国和两军关系健康稳定发展。

双方联合公报指出，中印防务和军队部门应该进一步扩大交流与

合作，增强安全领域的互信，继续维护中印边境地区的和平与安宁。梁光烈特别指出，双方应该以“长远的眼光、包容的心态”来不断推动两军关系的发展。

成果丰硕

防务领域的成果主要体现在以下几个方面：首先是联合演习的确定，双方在新闻公报中表示，将在“方便和合适”的时候“尽快”举行第三次陆军联合训练。另外海军方面也将加强双方舰艇互访，并计划举行海上联合搜救演练。

其次是加强边防部队间的合作与交往，维护边境和平与安宁。

另外，在高层交往方面，中方正式对印度国防部长发出邀请，邀请对方在2013年访华。

在全球防务层面，两国提议进一步加强两国海军在索马里海域及

亚丁湾反海盗行动中的合作，采取切实措施共同维护亚太和平与稳定。

印度媒体对于梁光烈部长的这次访问，给予了相当高的评价。联合演习和印国防部长受邀访华是印媒最为关注的两大成果，两国积极增加防务互信的态势是印媒讨论的重点。

澄清传言

梁光烈部长就一系列印度媒体长期关注并进行炒作的话题进行了正面回应，取得了相当积极的反响。

其中有两个问题尤其让印度受众关注：首先是对于印方炒作的有中国工程部队部署在巴控克什米尔一说，梁光烈表示，中国军队从未在巴控克什米尔地区部署一兵一卒。类似说法是毫无根据的。对于此前印度媒体热炒的所谓中国将在

印度洋地区建立军事基地并“包围印度”一说，梁光烈部长回应说，中国军队从未在海外建立过军事基地。中国海军舰艇编队在执行远航任务期间在沿岸国港口就近补给，是世界各国海军的通行做法。这两个问题被印度媒体经常用来炒作并夸大所谓的“中国威胁论”。

梁光烈部长说，印度一些媒体在报道中印关系时，时常发表一些缺乏事实根据的评论，有的甚至故意将中国发展经济、改善民生甚至一些人道主义救援的正常活动歪曲成“对印作战准备”。

梁光烈说，向公众发布虚假消息，等于向公众掩盖事实真相。希望印度媒体既要维护新闻报道的自由，也要认真核对新闻信息的准确性；既要勇敢揭露内幕，也要勇敢澄清各种谣言，真正让读者了解真相，真正维护公众知情权。

(据《新民晚报》)

匈牙利人集会抗议政府引渡阿塞拜疆杀人军官

9月4日，匈牙利人在首都布达佩斯集会，抗议政府引渡阿塞拜疆杀人军官。

大约2000名匈牙利人4日晚在匈牙利国会大厦前广场举行示威集会，抗议政府上周将因杀人而被判无期徒刑的阿塞拜疆军官萨法罗夫引渡回国。2004年，阿塞拜疆军官萨法罗夫在匈牙利接受北约培训期间杀害亚美尼亚军官马尔加良，并于2006年被匈牙利首都法院判处终身监禁。今年8月31日，匈牙利将萨法罗夫引渡给阿塞拜疆当局。萨法罗夫回国当天立即被阿塞拜疆总统赦免，他不仅重获自由，而且被晋升为少校。同一天，亚美尼亚总统萨尔基相宣布中断与匈牙利的外交及一切正式关系。

新华社发



美国公共债务突破16万亿美元大关

新华社华盛顿9月4日电（记者樊宇 蒋旭峰）美国财政部4日公布的数据显示，美国公共债务已经突破16万亿美元大关。

根据美财政部当天公布的数据，截至4日，美国公共债务总额已超过16万亿美元。这与美国总统奥巴马入主白宫时约10.6万

亿美元的水平相比，增加了50%多。

居不下的财政赤字导致公共债务日益膨胀，已经成为美国经济面临的一项挑战。数据显示，从去年10月开始的2012财年前10个月，美国联邦政府财政赤字共计已达9738亿美元。

美国国会预算局日前发布的最新报告预测，2012财年美国联邦政府财政赤字将达1.1万亿美元。这意味着奥巴马4年任期内将连续第4个财年出现过万亿美元财政赤字。2011财年，美国联邦政府财政赤字接近1.3万亿美元。

美国众议院议长博纳当天发表声明说，16万亿美元的公共债务证明奥巴马上任时提出的要将政府赤字减半的目标不过是空洞的承诺。共和党总统候选人罗姆尼阵营当天也指责奥巴马政府给美国带来了“巨额债务”负担。

以色列总理谴责极右翼分子破坏修道院

新华社耶路撒冷9月4日电（记者范小林）以色列总理内塔尼亚胡4日谴责极端右翼分子对耶路撒冷附近城镇莱特龙一座修道院的恶意涂鸦和纵火行为。

内塔尼亚胡在一份声明中说：“这是非常严重的犯罪行为，我们将严惩肇事者。”他还强调，宗教自由和崇尚自由是以色列最重要的基本

原则。

以色列国防部长、内政部长、外交部长、副总理等政府官员4日也纷纷谴责破坏修道院的行为。国防部长巴拉克说，以色列国家安全总局（辛贝特）、警方和检察官办公室将联手调查和打击此类破坏行为，将肇事者绳之以法。

莱特龙一座建于19世纪的修

道院4日凌晨遭到恶意涂鸦。肇事者在修道院墙上用希伯来文喷涂了侮辱天主教的文字，还焚烧了修道院的一扇门。由于墙上涂鸦提及刚被拆除的米格龙定居点，以色列政府认为，这又是一次蓄意的“价签”行为。

以色列2日拆除了位于约旦河西岸的米格龙非法犹太人定居点。

每当以政府对非法犹太人定居点进行清除，代表非法定居者利益的极端右翼分子就会选择一个目标，进行他们称之为“价签”的破坏，意为以政府要为清除非法定居点的行为付出代价。极端右翼分子经常以非犹太教的宗教场所为目标，在清真寺、教堂和修道院喷涂侮辱性或威胁性的标语并纵火。

媒体曝日本政府即将签署“购买”钓鱼岛合同

据新华社电 据共同社9月5日报道，日本政府已经与“尖阁诸岛”（即我钓鱼岛及其附属岛屿）的“土地所有者”就“购岛”事宜达成协议，并将于近期签订买卖合同。

报道援引日本政府官员的话说，日本政府已于本月3日与“土地所有者”进行协商并达成协议，双方同意将于本月内签订价值约20.5亿日元（约合1.66亿人民币）的“购岛”合同。

这位官员说，日本政府已经与“土地所有者”确认，不在岛上修建渔船停靠避难设施。此外，野田佳彦内阁将在近期召开有关大臣会议，确定将“尖阁诸岛”收归国有的方针。

外交部发言人：
中方密切关注钓鱼岛事态会采取措施维护国家领土主权

新华社北京9月5日电（记者许栋诚 杨依军）外交部发言人洪磊5日在例行记者会上说，中国政府捍卫钓鱼岛领土主权的决心和意志是坚定不移的。中方正密切关注事态发展，采取必要措施维护国家领土主权。

有记者问：据报道，日本政府5日与钓鱼岛所谓“所有者”达成协议，以20.5亿日元“购岛”。中方对此有何评论？是否将向日方提出交涉？考虑采取哪些应对措施？

洪磊说，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，中国对此拥有充分的历史和法律依据。钓鱼岛最早由中国人发现、命名和利用，至少在明朝就在中国海防管辖范围之内。日本则是在1895年甲午战争期间才对钓鱼岛提出主权要求，并采取非法手段窃取了这些岛屿。显然，所谓钓鱼岛属于日本固有领土的主张是根本站不住脚的。

洪磊表示，日方不顾中方多次严正交涉，对中方要求置若罔闻，执意推进所谓“购岛”进程，严重损害中国的领土主权，伤害中国的民族感情。

“我们不禁要问，日本究竟要把处理钓鱼岛问题引向何方？”洪磊说。

洪磊重申，日方对钓鱼岛及其附属岛屿采取的任何单方面措施都是非法、无效的。

韩国官员表示：
独岛主权已经宣示例行军演取消登岛

据新华社电 韩国政府9月4日说，总统李明博上月登陆独岛（日本称“竹岛”），韩方达到宣示主权的目的，因而本月的例行军事演练中取消登岛科目。

韩国军方和海洋警察定于7日在独岛海域举行一年两次的演练，为期4天，演练驱逐试图靠近独岛的船只。本次演练取消一切登岛科目，海洋警察将主导演练。

总统府高官否认韩方因日方抗议取消登岛演练。日本外务大臣玄叶光一郎3日说，日方通过“各种渠道”要求韩方取消演练。